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Svar på fråga 2024/25:382 av Jacob Risberg (MP) och fråga 
2024/25:394 av Olle Thorell (S) 
Israels lag mot UNRWA och Israels avbrutna samarbete med 
UNRWA 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser säkerställa att Sverige kan 

fortsätta sitt stöd till palestinska flyktingar genom UNRWA, trots 

Israels beslut att avbryta samarbetet med organisationen, och vilka 

åtgärder jag och regeringen planerar vidta för att säkerställa att 

svenska biståndsmedel når fram till dem som är i störst behov av 

stöd i Gaza och på Västbanken. Jacob Risberg har frågat 

utrikesministern om hon och regeringen ämnar kalla upp Israels 

ambassadör för att få en förklaring till hur man tänker sig att 

hjälpen ska nå fram till de civila i Gaza utan UNRWA. Fråga 

2024/25:382 har överlämnats till mig att besvara tillsammans med 

fråga 2024/24:394.  

Den humanitära situationen i Gaza är katastrofal och det 

mänskliga lidandet för civilbefolkningen är enormt. Israel har 

folkrättsliga skyldigheter att säkerställa att hjälpen når fram till 

civilbefolkningen. Regeringen har konsekvent och aktivt drivit 

tillträdesfrågan sedan krigets början, och för fortsatt fram budskap 

om vikten av förbättrat humanitärt tillträde i våra egna kontakter 



2 (2) 

 
 

med Israel och tillsammans med andra givare. Därtill har 

regeringen under en lång tid krävt en omedelbar vapenvila för att 

säkerställa att det humanitära stödet når fram.  

Regeringen ser med oro på den senaste utvecklingen och de 

lagförslag om UNRWA som antagits i Israel. Alla parter i konflikten 

har enligt den internationella humanitära rätten ett ansvar att se till 

att civilbefolkningens humanitära behov i Gaza tillgodoses.  

Regeringen har, tillsammans med övriga nordiska länder och med 

EU, uppmanat Israel att säkerställa fortsatt humanitärt tillträde för 

humanitära aktörer som verkar i Gaza. 

Stockholm den 13 november 2024 

 

Benjamin Dousa 
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